

# 同心合意興旺福音

## 未得之地開拓佈道實踐神學紀實

文／劉威震

**2025年**5月29日至6月1日，由宣道處開拓科策劃，配合東北區宣道組推動，於羅東、三星福音中心、南澳、金岳等教會展開四天的佈道實習。20名神學生與羅東教會的同靈相互搭配，依據當地民情，以貼近民眾生活的方式撒下福音種子。

處負責勉勵神學生把握此次實習的核心目標——將所學的真理廣傳，並將使徒的腳蹤應用在事奉中。「實踐神學」必須積極向外，將主所教導與示範的一切都實行出來。這也是開拓科的重點推動方向：「站起來、走出去、帶進來」。盼望同學們在課程中用心學習，擁有屬靈的眼光，祈求聖靈的同在與帶領，一同宣揚福音，開拓未得之地。

實習以羅東為據點，舉凡開拓佈道的準備與討論、協調工作事項、靈修與禱告，皆於每日的早晚禱告會中逐一分配。感謝主的帶領，同學們培養屬靈的默契，相互鼓勵、恆切禱告，無論得時不得時，總要救些人（林前九22）。

大家也聽見羅東教會的成立，是因著聖靈奇妙的帶領，親自開拓福音、建立教會。

1930年，神差遣傳道工人在基隆佈道，將種子撒在羅東聖潔會。信徒憑著單純的信心接受真理，同年5月成立祈禱所，直接將原招牌改為真耶穌教會，隔年成立羅東教會。1958年，新會堂於成功街落成並獻堂，信徒日增，福音大大興旺。2011年，因會堂老舊、空間不足，教會決議原地重建。歷時五年，於2016年10月搬回新會堂聚會。

教會走過90年歲月，歷經三次重建仍屹立不搖，聖工日漸昌盛。信徒親眼見證主將得救的人加添給教會，許多慕道朋友更是自己走進來，印證本會真是神同在的教會。

報到當天下午，我們抵達羅東教會開拓點「三星福音中心」。我們實地探勘與訪視，了解福音中心的運作情形，為逐家佈道做準備。雖然下著雨，仍澆不熄火熱的心。我們發現年長者撐著傘，騎著腳踏車趕來，上前關懷才得知，原來福音中心在當地已是口耳相傳的休憩之所。

週一至週四早上10點至下午4點，教會皆安排同工接待，並播放宣道處的講道影音「真光之聲」，又透過茶敘與陪談，使居民

明白福音真理。另外，每個月第二及第四週的週四下午有手作課程，左鄰右舍亦會相互邀約一同參加，足見神在三星親自動工。

第二日上午，我們和小區臨近教會的同靈分組進行逐家佈道。適逢端午節連假，福音中心與教會分別舉辦詩歌佈道會，主題為「端午——粽情粽意」，邀請周邊民眾前來參與佈道會及包粽活動。當地居民對於教會的關懷及邀約，皆表示支持與接納，慕道朋友亦熱情出席。

四天的開拓佈道共舉辦六場聚會，皆由神學生親自策劃與執行，並與教會密切搭配。其中包含6月1日（週日）於三星福音中心舉行的包粽子活動及詩歌佈道音樂會。從聚會程序、音響設備、投影、詩班安排到福音分享，眾人皆齊心同工。許多慕道朋友因著詩歌與分享而深受感動，反覆思想神的愛，數算並讚美神無比奇妙的恩典。



神學生與福音同工合照於三星福音中心

第三日上午（安息日），神學生、傳道與教區宣道組，分組前往羅東、松羅、金洋、武塔、南澳、金岳等地領會並舉行詩歌佈道會，實地走入各地教會，以道理勉勵信徒，關心宜蘭地區的牧養與宣道現況。

第四日上午，我們到三星公有市場逐攤邀請民眾，預告在市場門口將舉行的詩歌音樂會，也歡迎他們會後到福音中心一起包肉



三星福音中心詩歌音樂會



羅東教會詩歌佈道聚會 神學生獻詩



左)三星市場詩歌音樂會  
下)三星地區逐家佈道



粽、聆聽詩歌。甚至有攤位老闆願意幫忙分享活動資訊給顧客，也不忘熱情招呼我們，使同工深深體會主耶穌走進人群的感受。

詩歌音樂會的內容豐富，包含詩歌、見證、樂器演奏及帶動唱等，即使攤販忙碌，也一同撥空聆聽。活動過程中，來往的大眾紛紛駐足，給予熱烈的回應，臉上洋溢著喜悅的笑容。在結束的禱告中，我們也求主賞賜福氣及平安喜樂給在場的眾人。

最後，我們在福音中心看見許多熱情的好朋友前來，福音工人也熱心招呼並協助活動進行。當中除了「羅東樂恩事奉樂團」的提琴演奏、詩歌分享，也有「新生命詩班」協助獻詩與帶動唱。大家同心合意，求神繼續帶領福音真理在三星地區興旺發展。

集體實習不僅強化宣道開拓的實務訓練，更讓我們深刻體會「實踐神學」的重要。透過逐家佈道、領會、音樂會等多面向

的開拓事工，我們直接進入各地教會及社區，與當地民眾建立友誼，將耶穌的平安和盼望帶給他們。誠如保羅所說：「與人同得福音的好處」（林前九23），同時，也學習如何和同工彼此搭配，同心合意興旺福音。

開拓福音，不只是人的工，更是主的工。只要我們有願做的心，靠著主的同在與引領，未得之地，終必成為神同在之地。從羅東到三星，從教會到福音中心，願主使福音的真光照亮蘭陽平原的每個角落，榮耀主的聖名。



三星地區逐家佈道